



作者：陈竹月

我相信在阻碍的后面，必定有它的道理

当二度教师甄试，再度意外高分落榜时，我的失望之情自然溢于言表：“怎么会这样呢？老天爷为什么要这样对待我呢？”然而我相信在阻碍的后面，必定有它的道理。如果确定了自己要任教职，该来的考验哪能躲得过呢？好在原先代课的学校还有缺，通知我再去参加代理老师甄试，而我也顺利考取。或许是对我的教学能力有所肯定，就安排我当国一新生的导师。

看着那些刚从国小升上来的学生，个个稚气未脱，真是可爱

新生训练日，看着那些刚从国小升上来的学生，个个稚气未脱，真是可爱。我忙着记同学的名字，要他们填写数据。隔天，学校要他们交一份很简单的新生报告，像是主任的姓名、像是成

那段师生缘

绩单遗失要找哪个老师办理等等问题。

放学前有些学生没完成，我就让他们留下来写。有的学生写完了也不走，竟与我聊天。最后就剩一个学生硬是写不出来，他一直瞪着问卷，我指着题目告诉他：“这题是问教务主任的名字啊，是某某某。”说完他才动笔，但是错别字甚多。我暗想莫非他……就指着另一行字问他：“这句怎么念？”他念：“如果成……单‘柜’失……”原来，他不认得那些字。

班上只有一个同学会照顾他、和他玩

正教他念时，隔壁班一个女孩进来找他，他说：“这是我妹妹。”都是国一的孩子？好奇怪！同学立刻起哄：“你是留级吗？”“怎么兄妹同年龄啊？”我连忙制止学生，不让他们妄下断言，转头对女孩说：“老师和你聊一下好不好？”在教室外聊，得知他们并非亲兄妹，是同龄的堂兄妹。女孩的父母离婚了，男孩的爸妈也离婚了，两个兄妹就住在一起，靠打零工为生。男孩小时候发烧，把脑子烧坏了，上学又学习困难，有时几天都不洗澡，身上发臭，常被同学欺侮。这个堂妹就紧盯着他，要他按时洗澡，带他上下学。女孩说小学时，班上只有一个同学会照顾他、和他玩。这个同学就是现在本班品学兼优的班长。

这样的事让我明白，为什么我要在这个学校多留一年

回家后，我与先生谈到此事，他眼眶都红了。这样的事让我明白，为什么我要在这个学校多留一年。或许是老天爷要我多照顾这里的孩子吧。那一年，我订大纪元报给他们看、布置班级图书馆补充读物，请全班学生观赏纽约神韵艺术团表演……不擅言语的他，虽然常常打电话给我，却说不出话来，好几次在联络簿里用歪歪斜斜的字迹写下对我的感谢，还送我一个麦当劳的小狗布偶，至今，它还摆在我的案上。

今年的公立学校教师甄试，我意外的名列第二，在1,000多人仅录取16名的甄试中脱颖而出。原本不太抱希望的我，打开网页，发现自己的名字时，不禁惊叫连连。我迫不及待的把这个消息告诉焦急等待的家人，他们也为我流下了喜悦的泪水。考上了教职固然开心，要面对流着眼泪的孩子们毕竟不舍。所以我带他们出游，快快乐乐的道别。

浅谈思维方式 文/王昊天

现代科学研究认为人的大脑发出的东西是一种物质，尽管人的肉眼看不见，但依然能够用仪器测出它的存在，最常见的就是医学上测绘的脑电波图。

日本的一位博士研究发现，当人对水发出善语善念，水就会形成美丽的水结晶；如果发出的是恶语恶念，水便会呈现出杂乱无章的丑陋的结晶。这些科学研究不仅证实了人的大脑发出的思维是一种物质，直接能够影响到外界，而且也为人从新认识自己的思想方式，提供了新的观点和依据，同时，为如何正确对待外界生命，提供了新的理念。

这不禁让人想到，在中国古代，普通大众思想中以德多德少，来作为衡量人好坏的标准。形容好人时，往往是以德高望重，宽厚仁德，大德之士等等词汇来形容。在形容坏人时，往往是以缺德损德，没有德行来衡量。而且人们对佛道神，天人合一，修身养性等等这一系列带有浓修德色彩的词汇的使用和实践，更突显了中国古代社会在认识生命的思维方式上不仅独到，而且体现了人的本性中非常善良的一面。

几千年来，中国人骨子里的思维方式，能够敬天知命，崇尚积德行善，重德重修养的因素果报，这样一个以“德”为中心的思维方式，很显然不是人类自己造就的。因为中国人对德的认识，来源于上古时期的圣贤，是继承了上古神明的教诲和嘱托，所以尽管经过了上一期大洪水，在西方文明被大水几乎全部冲掉后，东方却奇迹般的留下了很多的中国人，依然传承了上古时期留下来的以“德”为中心，来衡量善恶，好坏，对错的原则和法则。而且从人一出生以后，就

必须遵照信守的，否则，倒行逆施者，违背者的结局，就要受到天谴，就要在地狱承受罪孽之苦。现代人也许不相信地狱的存在，但地狱的存在，不是由人，信或者不信的思想所决定的。

也许有人会说那都是迷信。单看“迷信”一词的产生和频繁的运用，也不过是百年之间的事情，是无神论的共产邪教为了打击别人，为了手中的权利，而使用的一根棒子而已。现代的国人对共产邪教的理论，唯唯是诺，这不是对共产邪教着迷的相信的表现呢？如果说，不是，为什么连“真、善、忍好”这几个再正统不过的字，都不敢公开发达呢？共产邪教“假、恶、斗”的思想，近百年来，尤其在中国，给国人带来了太多的政治整人运动，无以记述的死亡和伤害，以及接连不断，层出不穷的天灾人祸与恶运。

对比两种不同的思维方式，对上天的尊敬与笃信，尊崇行善重德，修身养性，这样的思维方式，带给人的是福报，善运，而且荫福能够绵延后世子孙。而相信共产邪教的“假、恶、斗”，偏离人善良本性的东西，这样的思维方式，不仅对自己，也会对周围带来恶运。中国大陆现在天灾人祸频繁不断，接二连三，如果人们能够选择正统的思维方式，行善重德，远离共产邪教“假、恶、斗”的蛊惑与宣传，也许人们就会避免很多的不幸和灾难的发生。

以此来看，无论是为了自身的安危，还是为了家族以后着想，选择正确的思维方式，是非常必要的，因为这将直接影响到生命以后的运程。

“争水村”的改变

文/湖北大法弟子



在湖北武穴市有一个山村，因为住在山区，田地多，水塘少，以往每到插田季节，由于“僧多粥少”缺乏水源，村里人常为插田缺水烦恼。为了争水而发生的纠纷时有发生，有的甚至兄弟反目，邻居之间也不相往来，一度成了远近闻名的“争水村”

九八年，法轮大法洪传到这个村里，这年插田时，村里人又为了插田缺水，而争水闹的不可开交。村里有位刚学了法轮功的女学员想起大法师父在《转法轮》书里讲的一段话：“你老是慈悲的，与人为善的，做什么事情总是考虑别人，每遇到问题时首先想，这件事情对别人能不能承受的了，对别人有没有伤害，这就不会出现问题。”于是她就劝丈夫别与人争水，让别人家先放水。

后来，到她家插田时，水砂塘里的水放光了，她家里的菜籽田，因为缺水实在插不下去了，她也没动心，他们夫妻俩毫无怨言。可是在第二天，天却神奇般的下了一场大雨，田里灌满了水。她们没有同别人去争去斗，田照样播插下去了。这件事使村子里的人受到了很大震撼。有人感叹道：“真的是老天有眼，得道天也助啊！”

通过这件事，使这个法轮功学员体会深刻，从中领悟到了法轮佛法的博大精深，的确是能使人心向善，道德回升的高德大法。同时也提高了她的悟性。于是她便又与村里的其它法轮功学员交流了学习《转法轮》的心得体会。后来每到插田季节，这个村里的法轮功学员也都劝自己的家人不要与别人争水，让别人家的田先放水。这个村里的人一看他们这样做，也就不再为了插田而争水了。这样一来，在这个村里就渐渐形成了一种祥和的环境，每到了插田季节，大家都心平气和，协商解决插田用水问题。

寒来暑往，十年过去了。这个小山村的人再也没人为了插田用水而发生争执了。

凡事贵在坚持

即使是世界上最简单最容易做的事情，如果没有坚韧的恒心和毅力，就无法坚持到底。

一个人如果没有坚强的意志和坚韧不屈的精神，任何事都无法做到持之以恒。然而，做事成败的关键却在于能否坚持到底，三分钟的热度必将导致半途而废，只有坚持不懈的人才能走向最后的成功。

以古希腊大哲学家苏格拉底的教学方式为例，他在开学的第一天对学生们说：“今天咱们只学一件最简单也是最容易做的事，每人把胳膊尽量往前甩，然后再尽量往后甩。”苏格拉底说完后，自己先示范了一遍，要求大家从今天开始，每天做三百下。然后他问学生：“大家能做到吗？”

学生们都笑了，大家心想，这么简单的事情谁不会做？简直是拿我们当白痴！于是，一个个与老师做了约定，保证每天做到。过了一个月，苏格拉底再问学生：“每天甩手三百下，这么

简单容易的事，哪些同学坚持了？这时每一个同学都骄傲的举起了手。又过了一个月，苏格拉底又问哪些同学坚持了，但是这一次坚持下来的学生只剩下八成。

一年之后，苏格拉底再一次问大家：“请同学们告诉我，最简单的甩手运动，还有哪几位同学坚持了？”然而这时整个教室里，只有一个人举起了手。这个学生就是后来成为古希腊另一位大哲学家的柏拉图。

人生的道理就是如此。即使是世界上最简单最容易做的事情，如果没有坚韧的恒心和毅力，就无法坚持到底。要想走向最后的成功，凡事贵在坚持。

作者：贯明

因果故事

老母善心延子寿命

山行 整理

清代大学者纪晓岚的《纪文达公笔记摘要》中说了这样的一件事：

农夫陈四，有一年夏夜住在地头窝棚里看守瓜田，远远看见柳树荫底下有几个人影晃来晃去，怀疑有人来偷瓜，便躺下来装睡，暗听动静。其中一人说：“不知陈四睡了没有？”另一人搭腔说：“陈四呆了几天就得跟咱们一块儿去了，有啥可怕的？昨天我在土地庙里值班，看见城隍拘捕他的公文都送下来了。”

又一人说：“看来你还不知道吧？东岳神君已给陈四延长了寿数！”

众人问：“这是怎么回事？”那人说：“某家丢了两千文钱，主人把一个婢女打了好几百鞭子，婢女还是拒不承认偷了钱。主人便把婢女的父亲找来严加训斥。婢女的父亲非常气愤，说：“生了这不争气的女儿，不如没有。如果真是她偷了钱，我就拿绳子勒死她。”那婢女说：“我承认是个死，不承认也是个死，不如一死了之。”说罢，呼天抢地的号哭。”

陈四的母亲见这个婢女无辜蒙冤，非常可怜。便悄悄的典当了自已的几件衣物，换来两千文钱，拿来还给主人说，“我这老婆子一时胡

涂，见钱眼开，偷拿了你两千钱。我以为你有那么多钱财，未必就能发觉。谁想到却连累了这无辜的丫头，我心里既惶恐又惭愧。这些钱一文未用，特冒死来向你自首，免得结下生来的冤债。我这老婆子从今也没脸再在你这儿呆下去，你就把我辞退了吧！”

那婢女因而幸免一死。土地爷为嘉奖陈母不惜自污以救人的美德，特地向城隍爷打了报告，城隍爷也为之感动，便将报告转呈东岳神君。东岳神君查检册籍，发现这老婆子命中注定【老年丧子，冻饿而死】。只因她有这不惜自污以救人的功德，改判她儿子陈四借来生寿于今生，以赡养老母善终天年。这批示在你昨天下班后才转到，所以你还不知道呢！

陈四对母亲因偷钱被辞退一事，始终耿耿于怀。听了小鬼们一番谈论，心中才豁然开朗，从此对老母亲更加敬爱。过了九年，陈四的母亲寿终正寝。丧事办完不久，陈四也无病而逝。

